



外卖小哥的订单超时了,却被点赞无数

事发株洲醴陵,原来送餐路上遇上暴雨,他们停下来搬运水马疏导交通

“一举暖人心”、“温暖一座城的小哥。”6月5日,“醴陵警方”官方抖音号发布了一条醴陵外卖小哥刘琪、罗威冒雨搬水马疏导交通的视频,截至6月7日晚11点,已获得338万网友点赞,有近36万条留言,大家纷纷为他们的善举点赞。

6月7日,三湘都市报记者联系上了外卖小哥刘琪。

■记者 杨洁规 通讯员 何云娜 任聪慧

事件

外卖小哥送餐途中 冒雨搬水马疏导交通

6月2日下午1时30分左右,一场突如其来的暴雨,将醴陵市醴陵大桥两边施工用的水马冲到桥面,挡住了车辆的通行,过往车辆只能避开前行。

刘琪告诉记者,自己是从今年3月加入美团外卖的,6月2日下午2点06分,他骑车经过大桥准备去取餐,见到这一情况后,他连忙将摩托车停在路边,快步跑到道路中央,冒雨在齐膝的积水中,费力地将水马挪回到路边。

几分钟后,另一名外卖小哥罗威也碰巧路过该路段,看到刘琪正在费力地搬水马,他也赶紧上前帮

忙。经过两位外卖小哥10多分钟清理,路面恢复了正常。“有10多个水马,搬到七八个雨才停,全身都淋湿了。”刘琪说。

有没有想过会耽误送单而被投诉?对于记者的提问,刘琪说,当时看到很多个隔离桩漂在路面上,自己第一反应就是要把隔离桩赶紧移开。当时雨大、路滑,骑车人不注意碰到地面的障碍物,肯定会摔倒。路过的车辆也会被堵住造成交通堵塞。“这就是普通人做的一件普通的事,就是顺手而为的事,如果再遇到这样的事情还是会去做的。”

反响

收获338万网友点赞

虽然刘琪因为这件事耽误了送餐,但顾客们在了解实情后都很体谅他,这一幕也被网友拍了小视频,发布在社交平台后感动全网。截至6月7日晚11点,“醴陵警事”抖音号发布的这条小视频,已获得338万网友点赞,有近36万条留言。

网友也为他们的善举点赞,“向你致敬!”“社会正能量!”“一个善举,方便你我

他”……

“我们的外卖可能会慢一点点,或许他们真的在帮助每个人,不要因为外卖慢了给差评。”网友路恩留言道。

两位快递小哥刘琪、罗威的善举得到了醴陵警方的点赞,还给他们送上了贴心的礼物。快递小哥所在公司也给予两人表彰和嘉奖。

开福区消防救援大队 专项整治易燃易爆场所

本报6月7日讯 6月1日至6月4日,长沙市开福区消防救援大队深入辖区易燃易爆场所开展专项整治行动。

检查期间,大队防火监督员严格按照《全市易燃易爆场所专项整治工作方案》(长消网发〔2020〕44号)文件要求,先后深入开福区中石化捞刀河镇加油站、浏阳河加油站、沙坪加油站、廖家渡加油站、长沙城投能源开发有限公司(中青加油站)等单位进行全面排查,重点检查加油站内防火间距、消防车通道、消防水源等是否符合要求,推车式灭火器、消火栓等消防设施器材是否保持完好有效。通过检查发现,大部分加油站设立有微型消防站,但未对微型消防站设立

相关制度和明确岗位人员职责;应急联动演练资料不齐全,未建立消防档案;现场抽查员工消防安全“四个能力”、“三知四会一联通”等知识掌握不熟练。

针对检查中发现问题,大队防火监督员进行现场交办,督促单位按照隐患整改的要求,制定整改计划、明确责任人、确定整改日期,全面落实整改。同时要求单位负责人要牢固树立忧患意识,时刻绷紧安全之弦,认真做好本场所的消防安全管理工作,定期维护保养消防设施、器材,定期组织开展消防安全培训、应急演练,全面提升单位火灾防御能力。

■通讯员 蒋悦 记者 张洋银



6月2日,事发株洲醴陵,送餐路上遇上暴雨,他们停下来搬运水马疏导交通(视频截图)。

花3000元请人恶意炒作讹钱,获刑!

请人注册微信公众号捏造事实发文,两人被判寻衅滋事

住在新房里说自己无家可归,捏造乡镇干部贪污公款、欺压村民,还称自己举报后被威胁了……这样一篇吸引眼球的帖文在刚注册的微信公众号上传播,很快被多家网站转载,相关视频播放超过300多万次。而慈利人罗娟和胡强做这些是为了向相关单位索要钱,为此,还花了3000元请人注册微信公众号发文。近日,慈利县人民法院受张家界市中级人民法院委托,依法对罗娟、胡强二人寻衅滋事案二审公开宣判,法院维持了两人分别被判处有期徒刑一年四个月和有期徒刑一年的一审判决。

花3000元请人炒作

罗娟和胡强因为对生活现状不满,多次缠访、闹访,2019年7月,两人收集、制作大量虚假的文字、图片、录音等材料,想要网上发帖,找相关单位要钱。

经人介绍,罗娟与王华联系上,她将收集来的虚假材料交由王华,要求王华为其编辑并转发,并托人给王华微信转了3000元作为报酬。

王华马上安排对虚假材料整理,编辑了标题为《张家界村干部要在扫黑除恶行动后弄死实名举报人》的文章,由他审核后发给罗娟和胡强,同年7月21日,王华用罗娟提供的手机号注册微信公众号,取名“张家界民声”,次日上午将帖文发出。随后多家网络新闻媒体先后进行转发报道,相关视频截至同年8月5日播放量达300万余次。当地村干部发现帖文严重失实,向公安机关报案。

经相关部门核查,文章所

反映的情况与客观事实严重不符。文章中为了博取同情,配上破烂老屋的照片,而实际罗娟一家人已经搬进新房;因为跟一乡干部不和,文章中虚构其行凶打人、威胁举报人生命安全……

此后,罗娟和胡强被相继抓获,王华另案处理。胡娟称,她就想用虚假内容引起社会关注和同情,等有关部门来找她时就会给她钱。

两人因寻衅滋事获刑

慈利法院审理后认为,被告人罗娟、胡强为发泄情绪,无事生非,伙同他人编造虚假信息,在信息网络上散布,造成公共秩序严重混乱,两人的行为均已构成寻衅滋事罪,且系共同犯罪。两人犯罪后均能如实供述自己的罪行,依法可以从轻处罚。胡强自愿认罪认罚,可以依法从宽处理。

慈利法院一审判决罗娟、胡强二人的行为已构成寻衅滋事罪,分别被判处有期徒刑一年四个月和有期徒刑一年并没收作案工具。罗娟不服上诉,张家界市中级人民法院驳回上诉,维持原判。

法官介绍,网络造谣者不可能零成本脱身,网民要合理表达诉求,维护自身合法权益,不要触碰法律底线,否则将受到法律的严惩。根据最高法、最高检《关于办理利用信息网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题的解释》,利用信息网络辱骂、恐吓他人,情节恶劣,破坏社会秩序的;编造虚假信息,或者明知是编造的虚假信息,在信息网络上散布,或者组织、指使人员在信息网络上散布,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱的,都以寻衅滋事罪定罪处罚。(文中人物均为化名)

■记者 魏灿 通讯员 唐丽君

巧用“延迟满足” 亲职教育让“浪子回头”

“各位家长在对孩子的教育过程中,应该学会利用‘延迟满足’来教育和引导。”日前,长沙市岳麓区人民检察院心理疏导室内,国家二级咨询师李岚正在进行亲职教育讲堂。

经过前期多次洽谈,长沙市岳麓区检察院与区妇联、区公安分局以及社会组织同心婚姻家庭公益服务中心就妇女儿童保护达成一致,就该区的未成年保护工作形成社会合力,并依托区妇联建立妇女儿童呵护基地,该基地内设专业询问间,为刑事办案提供有利条件。

“对孩子的要求不假思索的立即满足,绝不是一种好的教育方式。父母因缺少对孩子的陪伴,想在物质方面对孩子进行毫无节制的‘补偿’,往往适得其反。学会运用‘延迟满足’,让孩子学会控制欲望是十分必要的。”李岚说,“很多孩子走上犯罪道路,原因就在于不懂得想要与得到之间必须还要经过‘做到’两个字,最典型的就是一些盗窃行为。”

“我们和岳麓区公安分局一起就未成年人被害人‘一站式’取证工作制定了规范的工作细则,并建立覆盖分局、派出所、办案大队的联络员机制。”长沙市岳麓区人民检察院未检办公室周萃检察官在该院未检工作基地介绍。

“一站式”询问救助中心与同心婚姻家庭公益服务中心达成协议,由该中心提供专业的心理咨询服务,进行心理测评、矫正,对未成年人犯罪嫌疑人家长或其他监护人进行亲职教育培训,并在对未成年人犯罪嫌疑人全面调查的基础上出具调查报告,提供给司法办案人员作为案件后续办理的重要参考。

■记者 王智芳 通讯员 王俐 邹兴波